
ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: ΚΑΝΕΙΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΚΑΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΧΩΡΙΣ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ 

 

Κινητοποίηση στο Υπουργείο Εργασίας πραγματοποίησαν το απόγευμα της Τρίτης 

12/7/2022 οι Επιτροπές Αγώνα Αυτοαπασχολούμενων και Μισθωτών Μηχανικών (δείτε 

εδώ το κάλεσμα στην κινητοποίηση), η Επιτροπή Αγώνα Αυτοαπασχολουμένων Δικηγόρων, 

το Σωματείο Μισθωτών Δικηγόρων, ενώ συμμετείχαν και ο Σύλλογος Συνταξιούχων 

Μηχανικών, διεκδικώντας, μεταξύ άλλων, κανένας χωρίς ασφαλιστική κάλυψη και 

κατάργηση των εισφορών στον κλάδο υγείας. 

Αντιπροσωπεία των εργαζόμενων ζήτησε συνάντηση με εκπρόσωπο του υπουργείου, 

ωστόσο για μια ακόμη φορά η πολιτική ηγεσία του δεν μπήκε στον κόπο να συναντήσει 

τους εκπροσώπους των εργαζομένων και των αυτοαπασχολούμενων. «Όχι στην ακρίβεια 

και στις ανατιμήσεις, όλοι στον αγώνα για τις δικές μας λύσεις», «Μας τσακίζουν με 

φόρους κι εισφορές, τέρμα η σιωπή για αυτές τις αρπαγές», φώναξαν οι διαδηλωτές 

μπροστά στις κλειστές πόρτες του υπουργείου Εργασίας. Στη συνέχεια θυροκόλλησαν το 

υπόμνημα με τα αιτήματά τους στην πόρτα της εισόδου του υπουργείου.   

Στην παρέμβαση του ο Ηλίας Τσιμπουκάκης, απ’ τις Επιτροπές Αγώνα Μηχανικών, 

επισήμανε ότι η άνοδος της τεχνικής και κατασκευαστικής δραστηριότητας μετά τη βαθιά 

κρίση δεν άλλαξε ουσιαστικά τη θέση των χιλιάδων μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων 

Μηχανικών. Εκτός απ΄ τις χαμηλές αμοιβές και την ποινικοποίηση του επαγγέλματος για 

τους αυτοαπασχολούμενους, στη μείωση στο εισόδημα τους επιδρά η ακρίβεια αλλά και τα 

χρέη των προηγούμενων κρίσεων, του αντιασφαλιστικού εκτρώματος Κατρούγκαλου –

Βρούτση. Αντίστοιχα για τους μισθωτούς, επιδρά η επίθεση στα εργασιακά δικαιώματα, η 

κατάργηση των ΣΣΕ, η ελαστική εργασία με το ΔΠΥ. Κάλεσε τους εργαζόμενους να βγουν 

στο προσκήνιο, να διεκδικήσουν τα δικαιώματά τους μαχητικά στο δρόμο, γιατί λύση και 

ουσιαστική ανακούφιση δεν μπορεί να δώσει η σημερινή αλλά ούτε καμιά επόμενη 

κυβέρνηση αντιλαϊκής διαχείρισης. Κατήγγειλε την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου που 

ξανά αρνήθηκε να δεχτεί αντιπροσωπεία των εργαζόμενων επιστημόνων και δήλωσε την 

αγωνιστική ετοιμότητα για να δοθεί συνέχεια στο δρόμο. (δείτε εδώ βίντεο) 

http://www.dpk.tee.gr/Main_News%202022/Epistimones-12Jul2022.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=iGjWIJ1gTx0


«Δεν πάει άλλο» με την αποπνικτική κατάσταση που βιώνουν οι μισθωτοί και 

αυτοαπασχολούμενοι δικηγόροι με τα χαμηλότερα εισοδήματα τόνισε εκ μέρους της 

Επιτροπής Αγώνα Αυτοαπασχολούμενων Δικηγόρων ο Αντώνης Αντανασιώτης. Μια 

κατάσταση που, όπως ανέφερε, είναι αποτέλεσμα της αντιλαϊκής πολιτικής όλων των 

κυβερνήσεων. «Δεν πάει άλλο» με τις συνέπειες που βιώνει ο λαός από την εμπλοκή στους 

ιμπεριαλιστικούς πολέμους, όπως αυτός της Ουκρανίας. Κατήγγειλε, τέλος, τις ευθύνες της 

ηγεσίας της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων και των μεγάλων Δικηγορικών 

Συλλόγων της χώρας, που στηρίζουν αυτή την αντιλαϊκή πολιτική, τις αντιδραστικές 

αναδιαρθρώσεις στον χώρο της δικαιοσύνης. Για τον λόγο αυτό πάρθηκε η πρωτοβουλία 

ίδρυσης Συλλόγου Αυτοαπασχολουμένων Δικηγόρων, ώστε να πάρουν οι ίδιοι την υπόθεση 

στα χέρια τους φτιάχνοντας τον δικό τους Σύλλογο. (δείτε εδώ βίντεο) 

«Ενώνουμε τη φωνή μας με όλους τους επιστημονικούς κλάδους και με όλο τον λαό που 

βρίσκεται στο πόδι» ανέφερε ο Ανέστης Προυσανίδης, αυτοαπασχολούμενος δικηγόρος. 

(δείτε εδώ βίντεο). 

Το γεγονός ότι οι περισσότεροι μισθωτοί δικηγόροι είναι ανασφάλιστοι κατήγγειλε ο 

πρόεδρος του Σωματείου Μισθωτών Δικηγόρων, Βασίλης Διονυσόπουλος. Όπως ανέφερε, 

η εργοδοσία δεν υποχρεούται να καλύπτει τις ασφαλιστικές τους εισφορές, συνεπώς 

αναγκάζονται να τις πληρώνουν από την τσέπη, δηλαδή τους ήδη χαμηλούς μισθούς. Σαν 

αποτέλεσμα, οι περισσότεροι μισθωτοί δικηγόροι βλέπουν τα ειδοποιητήρια από το ΚΕΑΟ 

να έρχονται σωρηδόν, ενώ οι ίδιοι μένουν χωρίς ασφαλιστική ικανότητα και 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, με ότι αυτό συνεπάγεται. (δείτε εδώ βίντεο).  

Ο Κώστας Τζατζάνης, εκ μέρους του Συλλόγου Συνταξιούχων Μηχανικών, επανέλαβε ότι οι 

συνταξιούχοι μηχανικοί ζητούν την αποκατάσταση των μνημονιακών περικοπών που τους 

στέρησε το 50% του εισοδήματός τους. Κατάγγειλε την κλοπή της κινητής και ακίνητης 

(κτήριο ΤΣΜΕΔΕ Κλαυθμώνος) περιουσίας του Ταμείου, περιουσία που δημιουργήθηκε απ’ 

τα αποθεματικά των εισφορών των εργαζόμενων μηχανικών. Κατήγγειλε για μια ακόμα 

φορά το καθεστώς απονομής των συντάξεων με τις τεράστιες καθυστερήσεις που 

διαμόρφωσαν από κοινού η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ αλλά και η προηγούμενη του 

ΣΥΡΙΖΑ με το έκτρωμα Κατρούγκαλου. Υποσχέθηκε ότι οι συνταξιούχοι θα παραμείνουν σε 

αγωνιστική εγρήγορση για την αποκατάσταση των απωλειών μαζί με τους εργαζόμενους 

μηχανικούς.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=q2zlSCJU5U8
https://www.youtube.com/watch?v=MCycQro1INk
https://www.youtube.com/watch?v=6arE6ZQ53PA

